

农民陶小民 6年助学为乐

半生艰辛深知文化重要,帮助学子只为“做个好人”

俗话说:好事容易做,难的是坚持做好事。中牟农民陶小民对此作了新的诠释,他连续6年出资助学,成为乡亲们津津乐道的好人。今年43岁的陶小民出生在中牟县黄河滩区的一个小村庄——北韦村,陶家祖祖辈辈以农为业,因为生活所迫,初中毕业后陶小民回家务农,挣钱补贴家用。热爱学习的他从此只能隔着校门观望学校,渴望有一天能回到课堂。

中牟播报 李雪平 王书敏 文/图

半生艰辛 深知文化之重要

走出校门后陶小民的生活无比艰辛,做过各类农活,当过水泥匠,卖过豆腐,经营过农资商店,开过收割机……

陶小民说,辍学后他吃了许多苦,饱尝没有文化的辛酸。2008年,通过自己的打拼,他有了一点积蓄,就想尽自己的能力去帮助村里孩子们上学,不让他们因为没文化吃苦受累。

从此,陶小民每年8月就会拿出1万元作为村里优秀学生的助学基金。2010年已是陶小民资助优秀学子的第三年,他的事被大家知道后,也引起了社会关注,中牟县关工委、教体局等给予很大支持,不少单位也都参与到了这项慈善活动中来。

父母支持 帮儿不要养老钱

陶小民能够连续6年出资助学,离不开父母、妻子、朋友的支持。这其中,最让人感动的是他的父母。

陶小民的父母均年事已高,他们知道儿子这些年挣钱不容易,也知道儿子对文化的渴望,为了减轻儿子负担,二老经常出去做些小零工,在河滩里给人家摘棉花,

自己挣钱花,不要陶小民给他们的“孝顺钱”。在他父母看来,要“让这些钱能派上更大用场”。

说起父母,陶小民满含热泪。他说:“我爸妈是我的榜样,做个好人是他们对我的要求,为捐资助学这些年他们坚决不要我的养老钱,我心里一直很内疚。”

乡亲尊重 学子感恩学成材

在北韦村,很少有人不知道陶小民,乡亲们出门看见他,很远就打招呼,“小民回来了。”“你嫂子刚做的饭,走,一起吃去。”

在陶小民资助的众多贫困学子中,有一位今年考入河南理工大学的韦诗阳,当领到助学金后,这个阳光大男孩对记者说:“俺们都是农民,陶叔家并不是特别富裕。近几年,村里很多人都盖了新房子,但陶叔家仍是以前的房子,陶叔的奉献精神值得学习,以后我有能力了,一定要将这份爱心传递给他人。”

北韦村刘洋和刘飞兄

弟,是村民们津津乐道的优秀学子。刘洋今年被保送华中科技大学研究生,刘飞去年考入成都理工大学。他们的父亲刘建明身体不好,一家老小花费全靠母亲王金叶四处打工挣来。谈起陶小民,刘洋的母亲王金叶说:“这几年多亏了小民,让我的孩子们顺利入学,安心读书。希望他们好好学习,以后成材,也帮助他人。”

“做个好人!”表彰会上,陶小民的讲话嘎嘣脆,那就是他连续说了6年的一句话:“做个好人”!虽仅四字,却赢得了台下村民经久不息的掌声。

街头志愿者劝来路通畅

近日,中牟县公安局交警大队联合组织大学生志愿者,走上街头进行文明交通劝导活动。

据了解,此次志愿服务活动针对市区主要交通路口、站点行人和乘车人进行文明交通劝导。在中牟大厦门前,记者看到,志愿者们身披绶带,利用手中的宣传资料——《致行人和非机动车驾驶人的一封信》,对行人乱闯红灯、不走人行横道、乱跨越护栏,以及乘车人不按顺序乘车等不文明交通行为进行规劝。

四中队交警周国伟表示,目前部分行人在过街的时候,没有意识到自己是在闯红灯,有的甚至看不懂左转灯。我们希望通过各种形式的宣传,让群众能够看懂信号灯,从而树立良好的交通法律意识,摒弃不文明的交通陋习,走好路骑好车安全出行。

中牟播报 张胜杰

占道经营堵了市民心

日前,有市民反映,官渡大街与城东路交叉口流动摊贩占道经营,严重影响交通通行。

记者在现场看到,道路两旁的流动摊贩随意摆放,部分卖菜和卖水果的摊贩已将车子摆到马路中间,加上停车问路的市民,道路被占去了大半,变得十分狭窄和拥挤,严重影响了道路的畅通,危及过往行人的安全。

附近居民李女士说,此处占道经营已经形成很久,本来大家都很规矩地在马路两旁摆摊,但因为有个别人不守规矩违规摆放摊位,其他人也就跟着随意地摆摊了。

货车司机王师傅每次开车经过这里都要堵很长的时间,他希望有关部门能够管一管。创文明城市,道路畅通问题首先要解决。

中牟播报 赵文佳



陶小民(右)把现金交给受助学生家长

赌气! 1200元抚养费全换成一元硬币

这是一起颇具闹剧趣味的抚养费纠纷案。

2008年初,刘女士与张先生相识,后来两人开始了同居生活。儿子出生后,双方感情破裂,遂协议解除同居关系,儿子由女方抚养。协议写明:张先生自2013年5月1日起至孩

子年满18周岁为止,每月支付抚养费400元,每3个月交付一次,于每个季度的第一个月30日之前支付。

可是,到了8月底,刘女士迟迟未拿到张先生应付的7月到9月抚养费。9月12日,她到中牟法院申请强制执行。

10月23日,张先生来到中牟法院,将装有1200枚1元硬币的袋子放在桌子上。执行民警劝解张先生,这不仅给法院的工作带来麻烦,也可能与刘女士产生新的矛盾。张先生说,他很不理解刘女士的这种行为,她为什么不直接向自己

要抚养费,非要通过法院来强制执行,而且她不是第一次这么做了,气急之下,自己才作出这种举动。通过劝解,张先生表示以后会与刘女士好好沟通,准时交付抚养费给刘女士。

中牟播报 王书敏
通讯员 马静爽 牛犇



绿色出行

——低碳, 我的生活

中牟县宣传部 宣